

ОСЕТИЯ ТРЕБУЕТ ПРИЗНАНИЯ ГЕНОЦИДА

Автор: Юрий Вазагов

26 сентября, в час дня в Цхинвале на Театральной площади состоялась акция "Южная Осетия обвиняет". В ней приняли участие общественность республики, члены молодежных организаций, студенты и учащиеся старших классов школ города, а также активисты российской молодежной организации "Новые люди".

Митинг в Цхинвале был началом всемирной акции под тем же названием, подобные акции пройдут в странах Западной Европы, а с октября - в США. В акции примут участие все осетинские диаспоры, политические партии и молодежные организации, все кто не равнодушен к трагическим событиям, имевшим место в РЮО.

На митинге выступил доктор исторических наук Руслан Бзаров - председатель недавно созданного народного форума "Осетия обвиняет".

"Возникает вопрос: кого же обвиняет Осетия, - сказал Руслан Бзаров, обращаясь к собравшимся. - Осетия обвиняет тех, кто пришел ее уничтожить, тех, кто пытается сегодня скрыть совершенные преступления. Осетия обвиняет авторов геноцида осетинского народа, который длится 90 лет. Осетия требует признания республики и геноцида осетинского народа. Мы собираемся доносить правду о том, что произошло в августе, и будем говорить об этом во всех странах. Сегодня начинается акция "Осетия обвиняет". Эта акция будет продолжена 27 сентября во Владикавказе, а 29 - в Москве и Страсбурге перед зданием Парламентской ассамблеи Совета Европы, где начинается сессия, на которой будут обсуждаться события в Южной Осетии".

По словам Руслана Бзарова, пора разоблачить ложь, которую распространяют продажные западные средства массовой информации. Наша общая задача - разоблачить политическую позицию потворства агрессору. Председатель народного форума призвал всех присоединиться к работе форума, к сбору материалов, которые нужны, чтобы предъявить обвинения преступникам. "Мы собираемся работать до тех пор, пока на свете останется хотя бы один военный преступник, пока перед международным трибуналом не предстанут все авторы и исполнители геноцида осетинского народа. Мы ошибались, когда пытались простить уничтожение своего народа. Мы сделали это в 20-е годы и в 1992 году, когда поверили, что вводом миротворцев можно завершить войну и геноцид. Это оказалось невозможным. Мы не собираемся продолжать эту порочную линию, преступно прощать уничтожение собственного народа", - подчеркнул Руслан Бзаров. Он призвал осетинский народ изменить позицию всепрощенчества, ее больше никогда не должно быть, если осетинский народ хочет выжить и сохранить единство уже объединенной родины.

"Мы очень далеки от иллюзорных представлений о том, что общество не отвечает за правительство, которое оно избирает. Это ложная позиция самообмана. За все, что с нами происходит, за геноцид осетинского народа отвечают не только

правители Грузии - прошлые и нынешние. За содеянное полную ответственность должно нести грузинское общество, позволяющее это делать", - заявил в завершение своего выступления руководитель форума "Осетия обвиняет".

Затем слово было предоставлено члену молодежного правительства Григорию Мамиеву, у которого в результате грузинской агрессии погиб отец, уничтожен дом, а сам он был захвачен в плен. "Моему отцу было 74 года, он не воевал. Его убили за то, что он был осетином", - сказал он.

Учащиеся 8"а" класса 5-й школы обратились к генеральному прокурору РЮО с просьбой завести уголовное дело на тех, кто убил их учительницу Диану Каджаеву и двух одноклассниц.

В числе выступающих были также следователь прокуратуры Амиран Дьяконов, Роза Валиева, мать героя Осетии Гришика Санакоева Аза Санакоева и др. Все выступающие предъявили обвинения военным преступникам, совершившим геноцид осетинского народа.

МЕЖДУНАРОДНОЕ СООБЩЕСТВО НАЧИНАЕТ МЕНЯТЬ СВОЮ ОЦЕНКУ

Делегации партии "Единая Россия", во главе с Борисом Грызловым, Президента РЮО Эдуарда Кокойты и руководителя Счетной палаты РФ Сергея Степашина по всему пути следования сопровождали журналисты и они согласились на небольшой брифинг:

На вопрос относительно участия делегаций Абхазии и Южной Осетии в ходе слушаний Борис Грызлов ответил:

- Я критически отношусь к идее, которая была сформулирована 24 членами ПАСЕ по поводу заслушивания вопроса именно в такой редакции, а именно - неадекватных действий России во время агрессии Грузии. Думаю, что та правда, которую депутаты донесут до европейских парламентариев, поставит все на свои места. И, безусловно, если дело дойдет до заслушивания, то представители Южной Осетии должны быть приглашены. В Москву приехала делегация ПАСЕ, которые должны готовить резолюцию. Они обязательно должны побывать в Цхинвале и, думаю, что после этого их мнение изменится. Не только комиссии, которая будет здесь работать, но и в целом европейских парламентариев. Так что и СМИ нужно доводить реальную ситуацию, правду до всего мирового сообщества. У нас такая возможность будет и в Страсбурге, во время очередной работы ПАСЕ.

Отвечая на вопрос об ощущениях после увиденного, Б. Грызлов отметил, что здесь

запечатлены свидетельства агрессии Грузии, геноцида осетинского народа.

"Те, кто видел воочию разрушенный Цхинвал, никогда не скажут, что это Россия начала войну, или Южная Осетия напала на Грузию. Это свидетельство агрессии со стороны Грузии, геноцида южноосетинского народа.

Та операция, которую проводил режим Саакашвили, называлось "Чистое поле" и предполагала уничтожение или, по крайней мере, выдавливание осетинского населения. Это кощунственно - в XXI веке мы сталкиваемся с проявлениями фашизма в самом его отвратительном виде. Надо отметить, что политики и корреспонденты пересматривают свои предыдущие оценки конфликта".

Он подчеркнул, что должен быть международный суд, который осудит злодеяния Саакашвили и всего его режима. Это должно быть востребовано жизнью.

В свою очередь Президент Республики Южная Осетия Эдуард Кокойты отметил важность подписанного Соглашения между партиями "Единая Россия" и "Единство".

"Все соглашения, которые подписываются Южной Осетией и Россией, для нас имеют огромное значение. Они в большой степени способствуют укреплению отношений двух государств. Сегодня мы видим, как меняется мнение международного сообщества по отношению к тому, что происходило здесь", - сказал Э. Кокойты.

Председатель Высшего совета партии "Единая Россия", Председатель Госдумы Борис Грызлов выразил уверенность, что Белоруссия признает независимость Южной Осетии и Абхазии. Борис Грызлов напомнил, что в Белоруссии сейчас идут выборы в парламент. Он сказал, что новый состав парламента примет историческое решение о признании Южной Осетии.

Борис Грызлов и Эдуард Кокойты сошлись во мнении, что отношение представителей различных государств меняется и становится все более объективным.

"Международное сообщество начинает менять свои оценки", - констатировал Эдуард Кокойты. Он обратил внимание на то, что это в первую очередь касается представителей тех государств, которые своими глазами видели последствия грузинской агрессии в Цхинвале.

- Сегодня мы видим, как меняется мнение мирового сообщества. Если ранее преобладала антироссийская, антиюгоосетинская позиция, то сейчас благодаря политическим партиям, общественным движениям России, Южной Осетии ситуация кардинально меняется.

И восстановление Южной Осетии - это свидетельство того, что российское общество близко к сердцу восприняло трагедию и боль Южной Осетии. Я думаю, что подписание соглашений между РФ и Южной Осетии послужит укреплению

взаимоотношений наших двух государств, - заключил Э. Кокойты.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЕ ОСЕТИНЫ НАВЕСТИЛИ РАНЕННЫХ

Автор: З. Кокоева

В информационных сводках за последний месяц регулярно появляются справки о поступающей в Республику Южная Осетия помощи. Однако на этой неделе мы с большой радостью узнали о том, что помощь от Представительства Республики Южная Осетия в Санкт-Петербурге и Советом старейшин была оказана тем, кто действительно рискуя собственной жизнью, пришел на помощь жителям Южной Осетии - воинам 58-й армии и российским миротворцам.

Имена воинов 58-й армии, пришедших вместе с российскими миротворцами на спасение мирного населения Южной Осетии, в дни чудовищной августовской агрессии навсегда будут в памяти благодарных жителей Южной Осетии.

По сей день многие из этих ребят лечатся от ран в госпиталях различных городов России, в том числе и в Санкт-Петербурге.

Представительство Республики Южная Осетия в Санкт-Петербурге во главе с генерал-майором Аланом Пухаевым и Совет старейшин во главе с Таймуразом Мисиковым организовали сбор средств и для бойцов 58-й армии, которые были ранены в ходе боевых действий в августе в Южной Осетии. Недавно они посетили раненых, находящихся в госпиталях Санкт-Петербурга, установили в их палатах телевизоры и DVD-плееры, а Таймураз Мисиков каждому подарил по 10 тыс. рублей.

ЕСЛИ ОСЕТИЯ ЖЕЛАЕТ БЫТЬ СВОБОДНОЙ, ТО МЫ ДОЛЖНЫ ПРИЗНАТЬ ЕЕ СТРЕМЛЕНИЕ

Автор: Залина Цховребова

Бельгийские депутаты требуют международного расследования событий в Южной Осетии

В дни празднования Дня Республики в Южную Осетию прибыло очень много гостей из самых разных регионов России и мира. Среди них были и представители Бельгийского сената Кристин Дифрен - лидер фракции либералов в сенате Бельгии и Джозеф Дюбье - заместитель председателя Комитета по внешним делам Королевства Бельгия. Отметим, что Джозеф Дюбье является представителем оппозиционной партии, а Кристин Дифрен - правящей. Целью их визита являлось стремление воочию увидеть последствия тех трагических событий, которые имели место в Южной Осетии в августе текущего года.

Европейские парламентарии согласились ответить на несколько вопросов специально для нашей газеты.

- Каковы Ваши первые впечатления от увиденного в Цхинвале?

Джозеф Дюбье: - Мои первые впечатления, конечно, ужасны, поскольку мы только что осмотрели полностью разрушенный еврейский квартал. Мы разговаривали с людьми, которые там живут, и они поведали, что их жилища полностью разрушены.

Нам показали место в пятиста метрах, откуда велся огонь из артиллерийских орудий. В этом квартале не так много погибло людей только потому, что они успели спрятаться в подвалах. Можно сказать, что им повезло. Благодаря тому, что здесь была синагога с крепкими стенами, люди смогли укрыться, в противном случае людей могло погибнуть намного больше.

У меня не осталось никаких сомнений в том, что М. Саакашвили - военный преступник и что именно он был инициатором этой ужасной агрессии. То, что он сделал - абсолютно неприемлемо. Начать боевые действия ночью против мирного населения - это недопустимо. Это нельзя оправдать абсолютно никакими причинами.

- Я сама - журналист, редактор местной газеты, и в дни агрессии находилась здесь. Только спустя четыре дня, когда выехала во Владикавказ, и получила доступ к СМИ, была поражена тем, как западные масс-медиа предоставляли ситуацию с точностью до наоборот. Изменится ли ситуация с представлением информации о происшедшем и узнает ли общественность Запада истину о том, что на самом деле произошло в Южной Осетии?

Д. Д.: - Безусловно, этот процесс уже идет. К примеру, в Бельгии я сам начал кампанию, сказав, что Михаил Саакашвили начал войну. И поэтому он является агрессором. А русские пришли на помощь людям, которые подверглись массовой атаке. Мы не утверждаем, что не было применения силы со стороны русских. Но нельзя отрицать тот факт, что М. Саакашвили является агрессором. Налицо последствия войны, которую начал именно он. Как он мог подумать, что Россия никак не прореагирует на его действия?! Он - военный преступник и к тому же глупый человек.

- У нас праздник республики и мы впервые отмечаем его как признанная республика. Что бы Вы сказали в этот день нашим читателям?

Кристин Дифрен: - Для меня самое главное - это мир. Целью нашей поездки является установление факта того, кто на самом деле являлся инициатором конфликта. Мы представляем западную демократию и для нас самое главное - не верить тому, что пишут в СМИ. То, что мы здесь сейчас видим, говорит о том, что в августе имела место масштабная дезинформация. Мы многое для себя уточнили. У вас праздник и я надеюсь, что он положит начало многим праздникам.

И хотя мы присутствуем на празднике, понимаем, что кавказский регион подвержен многим угрозам и мир здесь может быть легко нарушен. Наша цель заключается и в том, чтобы эти угрозы на нашем уровне отвести и предотвратить развитие ситуации по негативному сценарию. И конечно, поведать мировому сообществу о необходимости соблюдать права людей.

- То, что нет ничего дороже мира, давно уяснил каждый житель Южной Осетии. Но что должно лежать в основе мира? Нам кажется, что основой стабильности должно быть признание нашей независимости мировым сообществом. Потому что вся история моего маленького народа - это история борьбы за независимость.

К. Д.: - Мы исходим из того, что приоритетом должно быть признание прав людей, их человеческих прав, их свобод. И если Осетия желает быть свободной, то мы должны признать ее стремление к независимости. Но при этом Осетия не должна быть манипулируема кем-либо. Это должно быть именно желание, воля народа.

А можно мне задать вам вопрос?

- Я могу, конечно, ответить.

К. Д.: - Вы уверены, что население Южной Осетии не желает быть частью Грузии?

- Вы об этом наверное, знаете, что в 2006 году повторно был проведен референдум о независимости и более 90 % населения проголосовало за независимость. Видите ли, я - историк по образованию и хорошо знаю историю конфликта и настроения моего народа, и не сомневаюсь в том, что население Южной Осетии однозначно за независимость.

К. Д.: - Это имеет большое значение и мы, конечно, учтем этот фактор. Все, с кем мы говорили из жителей Цхинвала, также единодушно выразались.

Д. Д.: - Я хотел бы добавить, что нас сильно беспокоит возможность возобновления "холодной войны" между Россией и Америкой из-за тех событий, которые здесь происходят. К примеру, США направили свои боевые корабли в Черное море, а в ответ - Россия послала бомбардировщики в Венесуэлу. Мы этого не хотим. Так как холодная война неизбежно будет означать рост расходов на бесполезную гонку вооружений, в то время как много людей в мире страдает от голода. Не хотелось бы видеть такую перспективу развития цивилизации

И НАМ ЛИЦО ПАСЕ ОТКРЫЛОСЬ...

Автор: Александр Келехсаев, Юрий Вазагов

В четверг, 25 сентября, в Цхинвал для встречи с Президентом Южной Осетии Эдуардом Кокойты приехала специальная миссия Парламентской ассамблеи Совета Европы, которая до визита в Южную Осетию исколесила зону безопасности на территории Грузии. Югоосетинская сторона выставила на диалог с европейскими политиками все политическое руководство республики - Глава республики Эдуард Кокойты, Спикер Парламента Знаур Гассиев, вице-спикеры Юрий Дзищойты и Тарзан Кокойты, глава МИД Мурат Джиев, госсветник президента Константин Кочиев, уполномоченный по правам человека при президенте Давид Санаков.

Практика аналогичных визитов иностранных дипломатов показывала, что раньше они проходили со строгим соблюдением дипломатической этики и согласованной программы пребывания в Южной Осетии. Однако данная встреча, которая, по словам Президента Кокойты, стала последней для миссий международных организаций, приезжающих через Тбилиси, - стала воплощением протокольного хамства и нарушения дипломатической этики европейскими посланцами.

Прелюдией к серии конфузов стало опоздание миссии ПАСЕ на целых четыре часа. Запланированная на 12 часов дня встреча началась в 16.00. Четыре часа принимающая сторона, а также члены российской делегации, - первый заместитель председателя Комитета Госдумы по внешним связям Леонид Слуцкий, член Общественной палаты России Сергей Абакумов, замкомандующего Северо-Кавказским военным округом Юрий Дашкин, заместитель Председателя Парламента РСО-Алания Азамат Хадиков и другие, терпеливо ждали гостей и отказывались понимать, что же помешало хваленной европейской пунктуальности...

Дальнейший ход встречи показал, - это был не последний казус европейских посланцев. В соответствии с установленными правилами безопасности, перед тем как войти в зал встреч, все должны оставить мобильные телефоны в приемной. Обычно со стороны участников приезжающих делегаций это требование возражений не вызывает.

Но на сей раз один из членов миссии ПАСЕ Горан Линдبلاد, не соглашавшийся оставлять сотовый, неожиданно потребовал дать ему расписку, что с его драгоценным мобильником ничего не случится.

Войдя в зал, европейские политики почти 15 минут шумели и выбирали лучшие места. Председатель комиссии ПАСЕ по политическим вопросам Горан Линдبلاد, увидев на столе табличку со своей фамилией, отчетливо и с явным неудовольствием сказал по-английски: "Написано на русском языке?". А зампреда группы европейских демократов Дэвид Уилшир, хотя председательствующий Люк Ван дер Бранде указал ему на его место с табличкой, демонстративно отмахнулся рукой и сел там, где хотел. Когда в овальный зал вошел президент, члены российской делегации, встали, приветствуя руководителя принимающей стороны. В отличие от них, члены миссии ПАСЕ демонстративно не сдвинулись с места. Не подумали они извиниться и за четырехчасовое опоздание.

В целом поведение большинства европейских политиков произвело гнетущее впечатление, вызвав сомнения в серьезности их намерений установить истину и определить генезис августовской трагедии Южной Осетии. Достаточно сказать, что в Грузии миссия пробыла целых два дня, встречаясь со всеми подряд, совершила подробную экскурсию по грузинским селам в зоне безопасности, прилегающей к территории Южной Осетии, выслушивая постановочные причитания. Причем российским журналистам не разрешалось снимать, как члены делегации общаются с населением грузинских сел зоны безопасности. Для ознакомления с разрушениями и зверствами грузинской армии в Южной Осетии посланцы ПАСЕ выделили всего несколько часов вечернего времени, когда после встречи с руководством РЮО в Цхинвале быстро стемнело, что соответственно не могло способствовать детальному ознакомлению с последствиями грузинской агрессии в городе Цхинвале и селах республики. Очевидно, именно на это обстоятельство рассчитывали те, кто организовал столь странное опоздание с приездом миссии ПАСЕ в Южную Осетию. Хотя декларативной целью визита миссии ПАСЕ, как отметил докладчик ПАСЕ по России, председатель группы Европейской народной партии Люк Ван дер Бранде, было желание ознакомиться с ситуацией на месте, оценить масштабы разрушений и трагедии в целом.

Часть европейских политиков в ходе диалога откровенно скучала. Значительную часть времени трое делегатов ПАСЕ провели в объятиях Морфея. Обсуждению самой актуальной на сегодняшний день мировой проблемы - появление в числе признанных государств мира Южной Осетии и ликвидация последствий гуманитарной катастрофы, - Дэвид Уилшир, Матиас Эорши и Андреас Гросс предпочли ленивую дремоту.

В свободное от сна время Матиас Эорши перекидывался словечками с соседом Гораном Линдбладом. Судя по выражению их лиц, эти вопросы явно не входили в повестку дня, либо они не воспринимали аргументы югоосетинской стороны. Выходя из сонного состояния и видя, что встреча еще продолжается, Дэвид Уилшир отворачивался в сторону, и о его присутствии, не говоря об участии в диалоге, напоминала лишь табличка с его именем, на другом конце стола. Представитель секретариата ПАСЕ Бас Кляйн и вовсе шокировал журналистов тем, что регулярно исследовал недра своего носа и лишь под строгим взглядом сидевшей рядом Сони Сиртори принимал безмятежное выражение лица.

И лишь председатель группы объединенных европейских левых Тони Кокс с явным интересом следил за напряженным диалогом, изобиловавшим выпадами сторон, и задавал Президенту Кокойты конкретные вопросы. Пожалуй, только Тони Кокс и Кориен Джонкер, не считая главу миссии Ван дер Бранде, внимательно следили за диалогом. Следует отметить, что глава миссии Ван дер Бранде несколько раз прерывал попытки своих коллег, в частности, Андреаса Гросса, задать вопрос Эдуарду Кокойты, а уже после встречи на ступеньках дома правительства всячески торопил коллег, чтобы они не пообщались с журналистами.

Президент напомнил европейским политикам, что одной из причин последней агрессии Грузии против Южной Осетии стало полное игнорирование со стороны Европы и международных организаций предупреждений югоосетинской стороны по поводу намерений Грузии решить вопрос Южной Осетии силовым путем. Как отметил Эдуард Кокойты, эту позицию он доводил до сведения всех

представителей международного сообщества, которые посещали Южную Осетию, в том числе делегации ПАСЕ.

Однако замалчивание агрессивных действий Грузии и постоянных нарушений ею действующих международно-признанных соглашений по урегулированию конфликта воспринималось режимом Саакашвили как молчаливое согласие на открытую агрессию. "Именно безнаказанность и потворство Грузии, с учетом того, что многие страны, входящие в ПАСЕ, напрямую вооружали Грузию, и стало одной из основных причин начала новой агрессии, привело к трагедии и геноциду осетинского народа", - сказал Эдуард Кокойты.

"Если мы хотим дать объективную оценку тому, что произошло, то мы должны отойти от эмоций, отойти от планируемых заказных выводов и действительно вникнуть в те проблемы, которые послужили поводом для большой трагедии малочисленного осетинского народа. Мы часто слышим о том, что Россия напала на маленькую Грузию. Складывается такое впечатление, что международное сообщество спало, когда Грузия напала на Южную Осетию. Или у кого-то очень серьезные проблемы с географией, если сравнить Грузию с Южной Осетией и Абхазией, то Южная Осетия и Абхазия в разы меньше чем Грузия. Южная Осетия не имела никаких агрессивных намерений по отношению к Грузии", - подчеркнул Президент РЮО.

Он рассказал политикам о первопричинах и истоках конфликта, сделал краткий исторический экскурс отметив, что независимо от режима и формы правления Грузия всегда осуществляла политику геноцида в отношении осетин и выдавливала другие нацменьшинства, делая ставку на создание мононационального государства.

Взявший слово Люк Ван дер Бранде отметил, что на предстоящих слушаниях в Совете Европы в Страсбурге по вопросу о войне в Южной Осетии будут выдерживаться три основных аспекта и линии поведения Совета Европы - это соблюдение прав человека и демократия, соблюдение положений международного права и международного публичного права, и реализация принципа права народов на самоопределение исключительно с согласия другой стороны. Цитируя неназванного автора, Бранде обратил внимание на то, что необходимым условием примирения сторон является правда.

На вопрос Эдуарда Кокойты о том, определились ли члены миссии в вопросе, кто является жертвой и агрессором, Ван дер Бранде дал стандартный для ПАСЕ и ОБСЕ ответ, что ответственность за происшедшее в той или иной степени лежит на всех. Между тем такой сомнительный тезис представляет собой попытку уравнивать жертву и агрессора.

Европейские политики задавали Эдуарду Кокойты различные вопросы. Как оказалось, вопросы были из категории набивших оскомину. На это недвусмысленно намекнул Эдуард Кокойты, заметив, что аналогичные вопросы звучат уже несколько лет. "Мы встречались с вашими коллегами и год, и два года назад, и мы слышим от них одни и те же вопросы", - сказал Глава республики.

В целом диалог получился напряженным. В конце встречи член общественной

палаты России Сергей Абакумов подарил европейским парламентариям иллюстрированную "Книгу Памяти о трагедии Южной Осетии", изданную на английском языке, содержащую многочисленные свидетельства очевидцев и фотоматериал. С большим интересом ее стали листать Тони Кокс и Люк Ван дер Бранде. А албанец Кастриот Ислами, с Матиасом Эорши уже побывавший в Цхинвале и запомнившийся как адвокат грузинской стороны, демонстративно отмахнулся от книги и сказал, что он не хочет видеть кровь.

Свою оценку диалога и событий в целом до отъезда успел дать Тони Кокс: "Я понимаю, люди и политики в Южной Осетии глубоко опечалены тем, что произошло, то же самое в Грузии и во всем мире. Много людей погибло, и это не должно было случиться. Наш долг - исследовать причины происшедшего, как развивались события, кто ответственен за это и что было после войны. Например, какова судьба осетинских граждан. Мы посетили сожженные места, откуда были изгнаны люди. Важнее всего сейчас то, как мы определим истину, чтобы мы смогли внести свой вклад в решение этой проблемы".

Вечером миссия Совета Европы проехала по улицам Цхинвала и своими глазами увидела масштабы разрушений, нанесенных республике в результате грузинской агрессии.

Вернувшись в Грузию в четверг поздно вечером, члены делегации ПАСЕ дали пресс-конференцию, в ходе которой Люк Ван ден Бранде высказался за международное расследование причин конфликта в Южной Осетии. "Необходимо провести международное расследование, которое установит факты и выяснит, что произошло. Для нас очевидно то, что война не начиналась 7 августа. Реально она началась гораздо раньше. Имел место ряд провокаций, что вызвало последующие события. Должна быть установлена ответственность всех тех лиц, которые причастны к этим событиям, - отметил глава миссии. - Если мы будем судить по той информации, которую мы собрали, очевидно то, что ни одна сторона не делала все для того, чтобы избежать конфликта и эскалации, которая привела к войне", - процитировали Ван дер Бранде информагентства. Таким образом, обнаружилась истинная цель эмиссаров ПАСЕ - помочь Грузии избежать ответственности за совершенные преступления против осетинского народа путем перекалывания ответственности на Южную Осетию и Россию.

Последний визит делегации международных организаций транзитом через Тбилиси оставил неизгладимое впечатление и поколебал утверждения о желании международных организаций дать объективную оценку агрессии Грузии и трагедии Южной Осетии. Кроме того, подтверждена правильность решения руководства РЮО отказаться от встреч с делегациями, приезжающими в республику со стороны Грузии.

ЖИЛОЙ ФОНД БУДЕТ ВОССТАНОВЛЕН

Автор: Сармат Козаев, Юрий Пухаев

Во вторник, 23 сентября, Президент Эдуард Кокойты встретился с гражданами республики, потерявшими свои дома и имущество в результате грузинской агрессии. Встреча проходила в хореографическом зале, который собрал огромное количество погорельцев.

"Мы обязательно будем строить частный сектор, который сильно пострадал и в Цхинвале, и в селах Дменис, Сатикар, Цунар и др. Восстановление частных домов начнется в ближайшее время, причем речь идет не только о домовладениях, но и об утраченном имуществе. Это будут нормальные современные, сейсмоустойчивые дома", - пообещал, обращаясь к погорельцам, Президент Эдуард Кокойты.

Собравшиеся рассказывали о своем бедственном положении, о том, что до сих пор соответствующие городские структуры и другие ведомства не оказывают им никакой помощи. Особое возмущение погорельцев вызывает тот факт, что часто гуманитарную помощь получают лица, которые меньше других в этом нуждаются, а также те, кто вовсе приехал в Южную Осетию лишь для получения помощи, но не проживают в республике.

Они обращались к президенту с требованием наказать тех, кто причастен к разворовыванию и несправедливому распределению гуманитарной помощи.

В свою очередь президент сообщил, что осведомлен о случаях разворовывания и нерационального распределения помощи, но попросил самих пострадавших помочь государству в выявлении лиц, незаконно получающих гуманитарную помощь. То есть в некоторой степени взять на себя функции правоохранительных и антикоррупционных органов и тем самым, способствовать решению общегосударственных задач совместно с руководством республики.

"Благодаря Комитету экономической безопасности мы выявляем нарушения, многие не живя в Южной Осетии, получают помощь. Я извиняюсь за задержку в восстановлении частных домов, но она объясняется тем, что есть опасения нецелевого расходования этих средств", - сказал Эдуард Кокойты. Он также отметил, что разработана комплексная программа развития и строительства городской инфраструктуры и в этой связи есть опасность того, что немедленное строительство домов для погорельцев будет диссонировать с указанной программой.

Для того, чтобы избежать негативных моментов, президент обратился к погорельцам с просьбой создать инициативную группу, комиссию из числа самих погорельцев для контроля за распределением гуманитарной помощи - стройматериалов, и пообещал, минуя чиновничество, напрямую работать с этой комиссией.

Следует отметить, что огромное количество погорельцев крайне возмущены

сложившейся на сегодняшний день ситуацией. Основной их вопрос - скоро зима и где и как они будут зимовать без крыши над головой, без одежды и других элементарных вещей? Чтобы представить масштабы проблемы, достаточно привести статистические данные. Только в Цхинвале полностью разрушено и сожжено 485 частных домов, 2620 серьезно повреждено, а 2270 причинены частичные разрушения. В сумме более 5 тысяч домов нуждаются в восстановлении. То есть, на сегодняшний день тысячи людей остаются без крыши над головой.

Несмотря на накал страстей, часть погорельцев создала общественный комитет по контролю над расходованием гуманитарной помощи и предложила всем желающим погорельцам вступить в него.

У НИХ БЫЛА СЧАСТЛИВАЯ СЕМЬЯ

Автор: Сослан Тигиев

Жертвами жесточайшей огневой атаки на спящий Цхинвал, предпринятой вооруженными силами Грузии в ночь с 7 на 8 августа, стали сотни мирных граждан. Разрушены многие семьи. Трагичной оказалась судьба и Вячеслава Елбакиева, который в одночасье потерял любимую супругу Ангелину (ей было 34 года) и трехлетнюю дочь Дину.

У Вячеслава Елбакиева и Ангелины Харазишвили была дружная семья, но так сложилось, что после долгих лет совместной жизни у них не было детей. Они очень хотели иметь ребенка и удочерили Дину в первые же дни ее жизни.

По словам подруг Ангелины Инары Гиголаевой и Эммы Парастаевой, супруги обожали Дину, все время одаривали ее подарками. "Не каждый родитель любит детей так, как Славик и Ангелина любили приемную дочь. Дина скрасила их жизнь, еще больше наполнила теплом и радостью", - рассказали подруги. Очень любили маленькую Дину и родные Вячеслава и Ангелины.

Вячеслав - сотрудник осетинского миротворческого батальона. Ангелина занималась предпринимательской деятельностью. Они снимали частный дом по ул. Харитона Плиева, куда переехали за несколько дней до трагической ночи.

"7 августа еще с раннего утра обстановка стала накаляться. Со стороны Грузии подверглись обстрелу Цхинвал и ряд сел нашей республики. В тот день Ангелина с ребенком до вечера сидели у нас, - рассказывает Инара Гиголаева. - Славик находился на посту в с. Сарабук. Ангелина очень волновалась за него. Я и Эмма упрашивали ее на ночь остаться у меня, поскольку ситуация оставалась тревожной. Но она решила переночевать у сестры, которая живет недалеко. Около 9-ти часов

вечера она с дочкой ушла от нас".

Однако Ангелина не пошла к сестре, а решила остаться дома. Ее соседка Мельчик Бесаева тоже приглашала мать с дочкой к себе. "Я говорила ей, что если начнутся обстрелы, она с ребенком может прийти к нам и прятаться в нашем подвале. Хотя подвал был и у них, но в отсутствие мужа с нами ей было бы спокойнее", - сказала соседка.

Ангелина с дочерью уже легли спать, когда грузины, намеренно дождавшиеся ночи, открыли массированный артиллерийский огонь по жилым кварталам Цхинвала.

Рассказывает Мельчик Бесаева: "С первыми выстрелами в нашем районе раздался мощный взрыв. Я едва успела с семьей спуститься в подвал, выбежав босиком, как уже рядом с нами раздался второй взрыв. Он был такой силы, что наш дом затрясло. Снаряд попал в дом, который снимала семья Елбакиевых. В ту минуту мы не сразу поняли, в какой дом попал снаряд. Узнали позже. Из-за непрерывного обстрела невозможно было даже на минуту выглянуть на улицу, к тому же отключилось электричество, было так темно, что ничего не было видно. Рано утром в пять часов мой муж Юрий вместе с соседом вышли проверить, что с Ангелиной и ее дочерью. Когда зашли в разрушенный дом увидели ужасающую картину: Ангелина и Дина лежали мертвыми под грудями обломков дома, у Ангелины были видны только голова и верхняя часть тела".

Когда их раскопали из-под обломков, на их телах были обнаружены осколки от попавшего в дом снаряда.

"Мы были шокированы случившимся. Ангелина была добрым, отзывчивым человеком, без комплексов. Очаровательную маленькую Диночку любили все соседи. У них была дружная, жизнерадостная семья. Больно смотреть, как страдает Вячеслав. Он места себе не находит. Мы все тоже очень переживаем", - сожалеют о гибели Ангелины и Дины Эмма, Инара и другие соседи.

"Дина и моя дочурка были ровесницами, постоянно играли вместе, - продолжает Инара. - Теперь она меня все время спрашивает: "Где Дина? Когда придет?" Услышав от кого-то, что Дины уже нет в живых, подошла ко мне и плача спрашивает: "Мама, правда, что Дина погибла?" Я ее стала успокаивать, сказала, что нет, что Дина находится у своей бабушки".

Ангелину вместе с дочерью похоронили на кладбище в с. Тбет.

АНАТОМИЯ КОНФЛИКТА

Автор: Геннадий Кокоев

События вокруг Южной Осетии и их последствия резко изменили геополитическую ситуацию не только на Кавказе, но и во всем мире. То, о чем предупреждали руководство Республики Южная Осетия, первые лица РФ, а именно - об опасности милитаристского курса тбилисских властей по отношению к бывшим автономиям, к сожалению, стало трагической реальностью. Фашиствующий режим М. Саакашвили совершил возмутительный по своей бесчеловечности акт геноцида и этнических чисток против малочисленного народа Южной Осетии. Практически не подлежит сомнению факт, что только вмешательство в конфликт дополнительного миротворческого российского контингента предотвратило тотальное уничтожение южной части осетинского этноса.

О том, что недефашизированный режим Тбилиси может предпринять любую авантюру во имя "восстановления территориальной целостности", можно было догадаться из логики развития событий - отказ тбилисских властей подписываться под документом о неприменении силы и лихорадочное наращивание вооружений и военного бюджета (достаточно сказать, что численность ВС Грузии за первое полугодие 2008 г. увеличилась на 12%, а средства, выделяемые на войну, возросли на 1/3 и достигли астрономической для небольшого государственного образования суммы - \$1100 млн.(!). Достаточно сказать, что эта сумма по официальным источникам составляет более 10% ВВП. На самом деле этот процент по крайней мере в два раза выше, поскольку основная составляющая ВВП Грузии - трансферты в ее экономику из средств бюджетов США, Евросоюза и ЕК.

Ко всему этому грузинская сторона в течение последних трех месяцев установила в зоне грузино-осетинского противостояния 26 незаконных постов своих вооруженных сил, выдаваемых официальным Тбилиси за миротворцев. Эти приготовления не могли пройти незамеченными, но настойчивые требования осетинской и российской сторон в СКК ликвидировать эти посты так и остались невыполненными. За первое полугодие резко возросло количество террористических актов, совершенных грузинскими спецслужбами против граждан Южной Осетии - их подрывали в проданных с территории Грузии автомобилях, либо захватывали и насильно лишали свободы без всяких на то правовых оснований. Есть многочисленные свидетельства того, что в отношении граждан осетинской национальности, проживающих на территории Грузии, применялось насилие, звучали угрозы, унижающие человеческое достоинство, что вынуждало мирных граждан покидать собственные жилища и перебираться в Северную Осетию.

Перед решающим наступлением на Цхинвал грузинский миротворческий батальон покинул места своей дислокации и полностью перешел под командование министерства обороны Грузии. Миссия ОБСЕ, ее цхинвальский офис спешно бежал в направлении Владикавказа. За два часа до начала боевых действий по грузинскому телевидению выступил М. Саакашвили, который объявил о согласии грузинской стороны на мирные переговоры в любом формате - будь это СКК или двусторонние переговоры. Как оказалось позже, выступление было ничем иным,

как маневром, призванным усыпить бдительность осетинской стороны. Президенту Грузии, как это ни печально для РЮО, удалось достичь своих целей - поверив в лживые речи первого лица, осетинское руководство перевело свои вооруженные силы на штатный режим несения службы, что сыграло роковую роль. В ходе ведения боевых действий силовые структуры Южной Осетии вынуждены были под огнем пробираться на огневые позиции, что поставило их в заведомо проигрышное положение.

Время артиллерийской атаки на ночной Цхинвал было выбрано неслучайно. К сожалению, есть основания для того, чтобы с достаточной долей уверенности утверждать, что операция по нападению на мирные кварталы столицы Южной Осетии была если не спланирована, то, во всяком случае, согласована с американскими советниками и одобрена ими. Дело в том, что полная победа грузинской военщины планировалась по времени к 9-му августа - очередной годовщине атомной бомбардировки Нагасаки. Это обстоятельство, а также то, что практически единственным источником военных расходов Грузии являлся федеральный бюджет США, дает основания утверждать, что в Вашингтоне были прекрасно осведомлены о планировавшемся акте физического уничтожения мирных женщин, стариков, детей, проживающих в Цхинвале.

Знаковым фактором было также то обстоятельство, что грузинские власти попрали принцип отказа от войны во время проведения Олимпийских игр - принцип, неукоснительно соблюдаемый человечеством со времен древней Эллады. Напомним, что военная операция с претенциозным названием "Чистое поле" началась буквально за несколько часов до открытия XXIX Олимпийских игр в Пекине.

На самом деле эта акция носила характер тотальных этнических чисток и геноцида осетинского народа. В пользу этого утверждения говорит то обстоятельство, что основной мишенью артиллерии в ночь с 7-го на 8-ое августа стали жилые кварталы Цхинвала, места дислокации частей Министерства обороны РЮО практически не пострадали. Сотни мирных жителей погибли под осколками снарядов гаубиц, танковых орудий, крупнокалиберных минометов. Но главным оружием нападения на город стали системы залпового огня - реактивные артиллерийские установки "Град". Еще за сутки до атаки, предпринятой грузинскими вооруженными формированиями, в информационных выпусках российских и европейских каналов прошла информация о том, что к границе с Южной Осетией переброшены установки залпового огня "Град" ВС Грузии. Вряд ли инициаторы безумной идеи применения этого вида оружия не были информированы о том, что установки такого типа запрещены к использованию против мирного населения всеми существующими международными конвенциями. Из этого следует единственный вывод - принимавшие решение об использовании реактивных минометов были уверены в своей безнаказанности, и (или) заручились поддержкой влиятельных сил на Западе, которые должны были выступить фактором, гарантирующим Тбилиси полную свободу рук. Причем, обрушив на город Цхинвал несколько тысяч(!) реактивных снарядов, тбилисский режим располагал на базе в г.Гори, что в 22-х километрах от Цхинвала, еще 20 тысячами аналогичных боеприпасов.

Средства массовой информации европейских стран и США либо находились под полным влиянием дезинформации о происходящем, которую услужливо поставляло руководство Грузии, либо (что вероятнее всего) выполняли функцию

информационного прикрытия этой акции. Дело в том, что прямая трансляция артиллерийского обстрела Цхинвала велась телекомпанией "Рустави-2" и проецировалась на широкие экраны, установленные во всех крупных городах Грузии по аналогии с телевизионными трансляциями футбольных матчей и сопровождалась ликующими криками собравшихся после очередного залпа. Таким образом, все лицемерные заявления М. Саакашвили по поводу того, что "российские войска разрушили мой любимый город Цхинвали" - либо фантастическая по своему цинизму и подлости ложь, либо порождение большого воображения, либо и то, и другое вместе. СМИ Грузии подробно, в режиме реального времени, информировали свое население об этапах продвижения грузинских войск, о занятых высотах и захваченных населенных пунктах. Причем, уничтожение мирного населения руководитель Грузии преподносил ни много, ни мало как высоко профессиональные действия армии.

После мощной артподготовки в атаку на Южную Осетию пошли танковые колонны. Не менее трехсот единиц бронетехники были брошены на столицу Республики Южная Осетия. Только беспримерное мужество защитников города не позволило вооруженным формированиям с ходу взять Цхинвал - на подходах к нему грузины потеряли около тридцати единиц бронетехники. Но благодаря колоссальному перевесу в живой силе и технике танки и БМП вошли в город. Кровавая расправа над мирным населением возобновилась с новой силой. Из танковых орудий расстреливались здания средних школ, Госуниверситета, хлебокомбината, здание Республиканской соматической больницы, станции "скорой помощи", жилые корпуса. Почти двое суток бесчинствовали в городе захватчики. Причем, действия грузинских вооруженных формирований были направлены именно на тотальное уничтожение всего осетинского народа. Не щадили даже тех, кто решил спасти своих детей от расправы и предпринял попытку покинуть город по объездной дороге. Машины с беженцами безжалостно расстреливались артиллерией и танками, с воздуха атаковала авиация. Мирные жители, которые прятались от снарядов в подвалах, уничтожались забрасываемыми в бомбоубежища гранатами. Пригородные села и деревни в упор расстреливались танками и артиллерией. Всех мужчин в возрасте от 14-ти до 60-ти лет безжалостно убивали на месте, либо уводили в заложники.

Ввод усиленного миротворческого контингента позволил избежать полномасштабного истребления мирного населения, вмешайся Россия на полусутки позже, и фатальный исход был неизбежен. Здесь необходимо сказать об одном важном обстоятельстве, без учета влияния которого понять происшедшее невозможно. Дело в том, что подавляющее большинство югоосетинского населения являются гражданами РФ. И российское политическое руководство неоднократно объявляло о том, что не оставит без реагирования попытки поставить под угрозу безопасность своих граждан. Эти заявления были проигнорированы. Одновременно можно предположить, что невидимые, но очень влиятельные сюзерены марионеточного тбилисского режима желали проверить, насколько слова Москвы будут соответствовать ее реальным действиям. Что касается утверждений о том, что гражданство предоставлялось путем "простой раздачи паспортов", то это не соответствует действительности: гражданство России было востребовано осетинами и абхазами, поскольку жить в едином правовом, политическом и экономическом пространстве со своими палачами ни те, ни другие не желали. Нет и не может быть криминала в желании гражданина иметь то гражданство, которое он желает. Российское руководство ответило на вызов достаточно жестко и адекватно действиям агрессивной стороны, каковой является

Грузия.

Но итог грузинской агрессии для малочисленного югоосетинского народа поистине трагичен - 2100 человек погибших, 600 раненых, сотни строений разрушены и сожжены, десятки тысяч стали беженцами, в Южной Осетии полностью разрушена экономическая и социальная инфраструктура. Материальный ущерб пока не подсчитан, но уже можно говорить о том, что счет идет на миллиарды долларов.

Последствия для мирового порядка могли быть еще более трагическими, поскольку при развитии ситуации по самому пессимистическому сценарию планете угрожала ни много, ни мало, а третья мировая война.

Именно поэтому можно с уверенностью утверждать, что политика грузинских властей на протяжении последних 20-ти лет является основным фактором дестабилизации не только в кавказском регионе, но и на межрегиональном и глобальном уровне.

Исходя из этого, а также учитывая недавние события в Южной Осетии и вокруг нее, можно констатировать, что единственным разумным выходом для Грузии является ее санация и декларирование ее в качестве нейтрального государства. Дело, однако, в том, что это вряд ли входит в планы США и НАТО, которые видят роль Грузии в качестве полноценного буфера против России. Но тогда надо признать, что поддержание высокой степени напряженности на Кавказе и перманентные боевые действия - есть суть политики Запада. И опять, исходя из логических построений, можно утверждать, что наряду с Ближним Востоком, Ираком, Суданом, Южный Кавказ стал долговременным очагом напряженности, способным стать запалом к третьей мировой войне. Готовность НАТО "восстановить обороноспособность" Грузии на деле означает готовность реанимировать агрессивный элемент и сделать его инструментом дестабилизации на всем Кавказе.

Правда, по большому счету, планы Запада, которые вынашивались в связи с грузинской экспансией, во многом провалились. В Брюсселе и Вашингтоне вряд ли ожидали, что северокавказские народы резко негативно отнесутся к попытке геноцида югоосетинского населения и практически безоговорочно встанут на защиту Цхинвала. Возможно, и даже наверно, что западные политики рассчитывали, что действия Грузии в Южной Осетии вызовут антироссийские настроения на Северном Кавказе и повлекут за собой сепаратистские процессы. Однако этого не произошло. Даже представители ингушской национальности принимали участие в операции по принуждению Грузии к миру. А ведь, как известно, между осетинами и ингушами в недалеком прошлом имел место конфликт.

Нет необходимости говорить, что отношение к войне на Кавказе во всем мире неоднозначно, прежде всего из-за отсутствия у мировой общественности реальной и правдивой информации о том, что произошло на самом деле. Но три вопроса, которые поставил Президент России Д. Медведев перед мировым сообществом, ждут ответа. Из них второй вопрос представляется самым острым, поскольку становится понятно, что во имя некоей "политической целесообразности" и

холодного, циничного расчета мировое сообщество вполне могло примириться с тотальным геноцидом южной части осетинского этноса и даже оправдать его. Поэтому представляется целесообразным изменение подходов к установлению миропорядка, главным в которых должны стать реальные, а не только декларативные приоритеты прав человека (помимо прочего, 2008 год - год 60-летия принятия Декларации прав человека ООН), прав народов на жизнь и безопасность.

Если вспомнить, что народ Южной Осетии в XX веке дважды подвергался угрозе полного истребления со стороны Грузии, а мировое сообщество и тогда не прореагировало на эти акции, то стоит всерьез говорить о том, что в отношении осетин это самое мировое сообщество страдает неким комплексом, весьма своеобразной "презумпцией виновности" осетинского народа. В 1920-м году меньшевистская Грузия предприняла атаку на незащищенный народ - потери только убитыми составили 5000 человек, количество беженцев достигало 50000.

После установления советской власти в 1922 году осетинский этнос, произвольно, по воле Наркомата по национальностям, который возглавлял этнический грузин И. В. Сталин, был разделен на две части - северная была включена в состав РСФСР, южная - вопреки воле ее народа - в состав Грузинской ССР.

И если в начале XX века мировая общественность была недостаточно информирована о трагедии, постигшей малочисленный этнос, то в 1989 - 1992 гг. практически все заинтересованные стороны были проинформированы об этнических чистках, реализованных режимом З. Гамсахурдиа, который преобразовал конфликт политический в конфликт межэтнический. В результате, помимо сожжения и разграбления более ста сел и деревень в собственно Южной Осетии, националистический режим З. Гамсахурдиа устроил этнические чистки во внутренних районах Грузии и крупных городах - более 120 тыс. человек осетинской национальности было изгнано и бежало в Россию, а количество погибших и пропавших без вести достигло нескольких тысяч. Но эти преступления сошли официальному Тбилиси с рук. Более того, сменивший диктатора на посту руководителя Грузии Э. Шеварднадзе продолжил политику этнических чисток осетин. И снова никакой реакции международного сообщества не последовало. Более того, именно в этот период Грузию приняли в ООН(!). Приняли вопреки установленному порядку, без постановки вопроса на голосование. Приняли почему-то в территориальных рамках по бывшей административной границе Грузинской ССР, хотя и Абхазия, и Южная Осетия четко обозначили свое стремление не выходить из состава СССР в соответствии с законами Союза ССР, единственно легитимными на тот период времени.

Таким образом, в двадцатом веке осетинский народ пережил две попытки полного уничтожения, ощутил на себе правовой произвол, когда его насильственно разделили на две части. К слову сказать, те, кто ратует за т.н. "территориальную целостность Грузии", фактически поддерживают сталинский произвол в отношении осетин и абхазов и являются де-факто сталинистами.

И, наконец, события последних четырех лет отмечены катастрофами, которые оставили в исторической памяти осетинского народа тяжелый след. Речь идет о бесланской трагедии и о бомбардировке "Градами" ночного Цхинвала. И снова мировое сообщество вместо того, чтобы резко осудить убийство детей 1-го

сентября 2004 года, ограничилось невнятной, достаточно нейтральной позицией, а некоторые называли детоубийц даже "борцами за свободу". Только граждане Италии продемонстрировали подлинно человеческий подход и резко осудили вопиющий акт насилия. Что касается США, то об отношении к Беслану жителей и властей крупнейшей мировой державы говорит то, что в помощь пострадавшим здесь было собрано... 50000 долларов. Понятно, что никакими денежными предпочтениями невозможно возместить потерю ребенка. В то же время цифры зачастую весьма красноречиво говорят об отношении индивидов и общества в целом к какой-либо проблеме. Страна, ВВП которой составляет более 13 трлн. долларов, оценило масштабы катастрофы в два раза менее, нежели благородное сердце Марии Шараповой.

Что касается Южной Осетии, то в ее адрес продолжались невнятные и непонятные угрозы, которые завершились атаками реактивной артиллерии и новой трагедией, которую мировое сообщество могло предотвратить, если бы признало результаты двух референдумов, подтвердивших волю югоосетинского населения к независимости. Но мировое сообщество, создав прецедент Косово, по непонятным причинам являя миру политику "двойных стандартов", сделало на практике возможной попытку третьего за последний век геноцида южной части осетинского этноса. Благодаря вмешательству России этой трагедии удалось избежать, хотя и с огромными для малочисленного народа жертвами.

Что касается осетин, то не они убивали детей в школе, не осетины обстреливали жилые кварталы грузинских городов, не они осуществляли политику государственного терроризма по отношению к своим соседям. Не осетинам нести ответственность за случившееся. А мировому сообществу необходимо пересмотреть свои подходы и перейти от холодного циничного расчета к соблюдению прав народов.

Геннадий Кокоев, независимый политолог